Сценарий мероприятия «Чтоб жили в памяти герои-земляки», посвященного презентации книги «С победой в сердце. Книга вторая».

Ведущий 1: (Слайд 1) Добрый день уважаемые гости, приглашённые!

Ведущий 2: Сегодня здесь собрались те, кому не безразлична история нашей малой Родины, кто чтит память своих дедов и прадедов, кто знает, какой ценой в далеком 1945 году была завоевана великая Победа.

Ведущий 1: (Слайд 2) В 2015 году, к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, нашей библиотекой была выпущена книга «С победой в сердце: в память об участниках Великой Отечественной войны, проживавших в п. Чистогорский». Наши земляки самоотверженно и мужественно сражались на всех фронтах. Забыть прошлое-значит предать память о людях, воевавших за счастье Родины. Ни нам, ни будущим поколениям забывать об этом нельзя. Этой книгой мы хотели поблагодарить проживавших в поселке ветеранов и рассказать об их фронтовых буднях.

Ведущий 2: (Слайд 3) Спустя пять лет обстоятельства и время внесли свои коррективы и дополнения в ранее изданную книгу. В связи с пополнением различных поисковых баз по установлению боевого пути и личности ветеранов, появлением новых сведений о наших земляках от жителей п. Чистогорский после публикации первой книги, а также проведенной кропотливой работе поискового отряда «Фрегат», у нас накопилось достаточно сведений и материалов для создания еще одной части. Поэтому, к очередному юбилею Победы в 2020 году свет увидела новая книга «С Победой в сердце: в память об участниках-земляках Великой Отечественной войны. Книга вторая».

Ведущий 1: (Слайд 4) В ней рассказывается не только о ветеранахчистогорцах, живших в разные годы у нас в поселке, но и о землякахгероях Терсинского сельского поселения, проживавших и захороненных на нашей территории. Соединение фронтовых документов, фотографий, биографических справок создает цельный образ отдельно взятой личности, образ простого русского солдата, нашего земляка.

Со страниц этой книги встают перед нами бесстрашные герои. Они на деле показали, что такое сибирский характер. И именно благодаря таким публикациям их имена и подвиги становятся известными.

(Слайд 5) Обе книги «С победой в сердце» оформлены в едином стиле по определенному заданному нами стандарту. Мы разработали такую концепцию, чтобы не нарушать общую идею и доступность представляемого материала.

Ведущий 2: На нашей презентации присутствуют почётные гости:

- 1. Налимов Александр Сергеевич-Глава Терсинского сельского поселения
- 2. Ткачук Марина Александровна-руководитель поискового военнопатриотического клуба «Фрегат»
- 3. Цепаева Татьяна Петровна Председатель Совета Ветеранов

А также родственники ветеранов, указанных в книге.

Ведущий 1: Издание книги стало возможным благодаря материалам, воспоминаниям, фотографиям и документам ветеранов Великой Отечественной войны, а также данным из архива Отдела Военного комиссариата Кемеровской области по Новокузнецкому району и Модельной библиотеки семейного чтения п. Чистогорский; материалам с сайта «Подвиг народа», «Память народа», «Википедия»; поисково-исследовательской работе отряда «Фрегат»; финансовой поддержке Главы Терсинского сельского поселения — Налимова А. С..

Ведущий 2: (Слайд 6) Слово для открытия презентации книги «С Победой в сердце: в память об участниках-земляках Великой Отечественной войны» предоставляется Главе Терсинского сельского поселения Налимову Александру Сергеевичу.

Выступление Налимова А.С.

Ведущий 1: (Слайд 7) Расскажет о своей внесенной лепте в создание книги о героях-земляках руководитель поискового военно-патриотического клуба «Фрегат» Ткачук Марина Александровна,

Выступление Ткачук М.А.

Ведущий 2: (Слайд 8) С таким важным событием, как издание книги в память о ветеранах, поздравит Председатель Совета Ветеранов Цепаева Татьяна Петровна.

Выступление Цепаевой Т.П.

Ведущий 1: (Слайд 9) Спасибо всем за теплые слова. А сейчас для всех гостей нашей встречи прозвучит песня в исполнении Тихоновского Андрея.

Выступление Тихоновского А.

Ведущий 2: (Слайд 10) Наше поколение, поколение 21 века знает о войне по книгам, фильмам и рассказам ветеранов. ПАМЯТЬ ... Она имеет своё начало, но не имеет конца. Уже столько лет прошло, а родные всё хранят как бесценные реликвии фотографии и письма с фронта, перечитывают их детям, внукам и правнукам.

Ведущий 1: (Слайд 11) Память — это воспоминания, память — это боль утрат родных людей, память — это обелиски и памятники, память — это мы.

Ведущий 2: (Слайд 12) Память — это книга, которая напечатана на основе воспоминаний ветеранов войны, их родных, собранных представителями молодого поколения, неравнодушных к военной истории своей малой родины и истории своих семей.

Ведущий 1: А сейчас мы немного расскажем вам о тех людях, кто воевал на полях сражений, кто пришел живым восстанавливать и возрождать послевоенную разрушенную страну, перед кем мы всегда будем в неоплаченном долгу.

Ведущий 2: (Слайд 13) Перед вами Баранов Николай Васильевич. Он родился в с. Чупино Алтайского края Белоглазовского района 22 мая 1919 года.

На фронт был призван в 1940 году. Служил в звании Гвардии старшим сержантом в отдельной роте управления Гвардейской механизированной бригады. Имеет награды - медали: «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За оборону Киева», «За Победу над Японией», «За Победу над Германией 1941-1945г.г.», Орден Красной звезды, Орден Отечественной войны 2 степени, юбилейные медали разных лет.

Проживал в п. Чистогорский. На нашей встрече присутствует дочь Николая Васильевича — Лучникова Елена Николаевна. Ей мы и хотим вручить один экземпляр книги.

Вручение книги

Ведущий 1: (Слайд 14) Батютин Федор Иванович родился в с. Николаевское Кочковского района Новосибирской области 9 марта 1925 года.

Проходил с боями Первого Украинского фронта 1999 Зенитного артиллерийского полка 68 Зенитной артиллерийской Львовской дивизии с 15 апреля 1944 года.

Награжден: медалью «За отвагу», Орденом Отечественной войны 2 степени, юбилейными медалями разных лет.

Похоронен в п. Чистогорский. В память о своем отце мы вручаем книгу, присутствующему здесь его сыну Батютину Валерию Федоровичу.

Вручение книги

Ведущий 2: (Слайд 15) Еще один герой нашей книги — Евраскин Павел Александрович. Он родился в 1900 году в д. Люшково Боровковского района Московской области. На фронт его призвали в 1943 году. Служить довелось ему в 206 Запасном стрелковом полку Западного фронта, в эвакогоспитале №1384.

За доблесть и отвагу, проявленные в боях с немецкими захватчиками на фронтах Великой Отечественной войны награжден боевыми медалями.

Место захоронения - п. Чистогорский.

Книга, со страницей ветерана, вручается его внучке Оськиной Ольге Николаевне.

Вручение книги

Ведущий 1: (Слайд 16) А вот этот боевой лейтенант — Завгороднев Константин Дмитриевич. Он родился в с. Гусевка Ольховского района Волгоградской области 15 мая 1919 года.

Учился в Краснодарском военно-пехотном училище. Стал командиром стрелкового взвода. Проходил службу в рядах Красной Армии с 1938 по 1946 год. Участвовал в боях на Западном фронте с 1941 по 1945 год. Имеет награды: медаль «За Победу над Германией», медаль «ЖУКОВА», юбилейные медали разных лет.

Место захоронения - п. Чистогорский.

На нашей встрече присутствует дочь этого славного человека — Голерова Татьяна Константиновна. Скажите несколько слов о своем отце.

Выступление Голеровой Т.К. Вручение книги

Ведущий 2: (Слайд 17) Красиков Тимофей Кириллович родился в с. Устьпихтовка Алтайского края Чарышского района 30 сентября 1922 года.

В январе 1943 года был призван на фронт. Воевал в 8-ой отдельной гвардейской истребительно-противотанковой артиллерийской бригаде Резерва Главного Командования.

За время боевых действий получил: медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», «За отвагу», «За взятие Берлина», Орден Красной Звезды.

Здесь присутствует внучка Тимофея Кирилловича-Ширяева Лариса Владимировна. Мы хотим вручит эту книгу вам на память о дедушке.

Вручение книги

Ведущий 1: (Слайд 18) Следующего ветерана о котором пойдет речь зовут Малков Петр Гаврилович. Он родился 1 июля 1924 года в с. Александровка Тогульского района Алтайского края. В 1943 году был призван на фронт.

За мужество и героизм проявленные на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 годов награжден Орденом Отечественной войны 2 степени, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», медалью «За отвагу», юбилейными медалями.

Место захоронения - п. Чистогорский.

Среди нас есть родственники ветерана. Его внук Малков Владимир Александрович и его жена Малкова Олеся Сергеевна. Мы тоже хотим вам вручить эту книгу в память о своем герое.

Вручение книги

Ведущий 2: (Слайд 19) О своем отце Лебедеве Иване Антоновиче более подробно нам может рассказать Чеснокова Валентина Ивановна. А также его сноха Лебедева Галина Ивановна. Мы знаем, что он родился в с. Бормотово Промышленновского района Кемеровской области 12 февраля 1906 года. В 1943 году был призван на фронт. В связи с тяжелой болезнью уволен в запас в 1944 году.

За храбрость и отвагу был награжден Орденом Отечественной войны 2 степени, юбилейными медалями. Похоронен в нашем поселке. Вам слово, уважаемые гости.

Выступление Чесноковой В.И. и Лебедевой Г.И. Вручение книги

Ведущий 1: (Слайд 20) С портрета на нас смотрит молодой мужчина — Сидоров Михаил Алексеевич. Но несмотря на свой возраст ему, как и многим, пришлось оставить родные края и взять в руки автомат. Михаил Алексеевич родился в с. Краснознаменка Новокузнецкого района в 1924 году. Был призван на фронт в 1943 году. Воевал в 57 Гвардейском кавалерийском полку на Белорусском фронте. За доблесть и смелость проявленные в годы войны Михаил Алексеевич награжден Орденом Славы III степени, Орденом Красная Звезда, медалями «За отвагу», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», юбилейными медалями разных лет. Похоронен в поселке Чистогорский.

Книгу с историей об этом замечательном человеке мы сегодня вручаем его внучке Сайгушевой Алене Сергеевне.

Вручение книги

Ведущий 2: (Слайд 21) Еще один участник Великой Отечественной войны, о котором мы хотим вам рассказать - Станкеев Александр Васильевич. Родился он в городе Старо-Кузнецк Кемеровской области в 1914 году.

На фронт был призван в 1941 году. Воевал на Белорусском фронте в 30 стрелковом корпусе.

Имеет награды: медаль «За боевые заслуги», Орден Красной Звезды, Орден Отечественной войны 2 степени, юбилейные медали разных лет, «За взятие Будапешта», «За победу над Германией».

Похоронен в с. Сидорово.

Сегодня здесь присутствует его внук- Станкеев Александр Олегович. В память о вашем деде мы тоже вручаем вам книгу.

Вручение книги

Ведущий 1: (Слайд 22) Труханов Вениамин Степанович родился в с. Старый Сарабиль Заян Чуринского района Башкирской АССР в 1914 году. Был призван на фронт в мае 1942 года и воевал в 527 стрелковом полку огнемётчиком. В августе 1942 года был тяжело ранен и уволен в запас.

За мужество и героизм, проявленные на фронтах Великой Отечественной войны награжден Орденом Отечественной войны 2 степени, юбилейными медалями разных лет.

Место захоронения - п. Чистогорский.

Книгу «С победой в сердце: в память об участниках-земляках Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.» мы вручаем присутствующей здесь дочери ветерана Лорви Ольге Вениаминовне.

Вручение книги

Ведущий 2: (Слайд 23) О Бондаренко Михаиле Устиновиче нам известно не так много. Он родился 27 февраля 1924 года в с. Овсянниково Алтайского края Целинного района. За участие в боевых действиях на защите рубежей Родины награжден Орденом Отечественной войны 1 степени, юбилейными медалями. Похоронен в нашем поселке.

Его сын Николай Михайлович сегодня здесь, в этом зале. Мы с глубоким почтением и уважением вручаем вам книгу, в которой упоминается ваш отец.

Ведущий 1: (Слайд 24) Мы завершим наш сегодняшний рассказ о Стенькине Василии Анисимовиче. Он родился в с. Коробейниково Алтайского края в 1914 году.

На фронт был призван в 1941 году. Красноармеец Стенькин воевал в 125 Заманском Отдельном полку связи. Был командиром автовзвода.

Имеет награды - медали: «За освобождение Праги», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.», юбилейные медали разных лет.

Проживал в п. Чистогорский.

Здесь присутствует его сноха Стенькина Валентина Васильевна. Скажите несколько слов об этом примечательном человеке.

Выступление Стенькиной В.В. Вручение книги

Ведущий 2: (Слайд 25) Посмотрите сколько на нашей земле героевфронтовиков. Сегодня мы рассказали только о некоторых их них. Все они мужественно защищали нас от нашествия врага, с достоинством выдержали все испытания, видели смерть своими глазами. Им повезло вернуться домой живыми. К сожалению, сейчас никого уже нет с нами. И

нам остается только чтить память о них, и до конца своих дней быть благодарными за эту счастливую жизнь, за наше прекрасное будущее.

Ведущий 1: Вечная им память да низкий поклон за то, что они сделали для нас, живущих.

Ведущий 2: Неугасима ПАМЯТЬ поколений И память тех, кого так свято чтим. Давайте люди, встанем на мгновенье И в скорби постоим и помолчим.

Ведущий 1: (Слайд 26) Объявляется минута молчания. (Звучит метроном). Спасибо.

Ведущий 2: (Слайд 27) Вот и подошла к концу наша встреча. Много было сказано добрых слов о героях войны. Спасибо всем присутствующим за то, что посетили наше мероприятие. Отдельное спасибо всем тем, кто помогал создавать книгу «С победой в сердце: в память об участниках-земляках Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г.». Потому что такие книги нужны подрастающему поколению, чтобы они знали поимённо тех людей, благодаря которым живут теперь в мирной и процветающей стране.

Выступление Тихоновского Андрея (Слайд 28) (Песня «Журавли»)